

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Болотиной Инны Ивановны

**«ЭТНОПОЛИТИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ:
ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫЕ И СОЦИОКУЛЬТУРНЫЕ ФАКТОРЫ»,**

представленной на соискание учёной степени

кандидата политических наук по специальности

23.00.05 – Политическая регионалистика. Этнополитика

Настоящая диссертационная работа освещает актуальную проблематику состояния и развития одной из сфер социально-политических отношений современной России. При изучении специфики этнополитических процессов в конкретных условиях страны или региона целесообразен интегративный подход, предполагающий системную оценку содержательных, процедурных, культурологических, политико-правовых и иных аспектов данного феномена. Именно с таких позиций подходит соискатель к изучению предмета исследования. Необходимо отметить глубокое и всестороннее рассмотрение очень большого перечня вопросов, имеющих непосредственное отношение к заявленной теме диссертации, что подчеркивает стремление к комплексному решению проблемы.

Автор диссертации, руководствуясь академической логикой, задаёт теоретико-методологические рамки размышления, что находит своё отражение в первом и втором положениях, выносимых на защиту. Весьма значимым видится решение автора по введению концепта этнополитического конструкта, который выполняет объяснительную функцию, определяя механизм формирования этнического субъекта и его особенностей.

В следующем положении Болотина И.И. даёт описание и обоснование особенностей этнополитических процессов в Российской Федерации, акцентируя внимание на том, что снижению конфликтогенного потенциала этничности способствовали идейно-мировоззренческие и организационно-управленческие основания, заложенные в политических решениях, инициированных в рамках, прежде всего, института президентства. В заключительных положениях подчёркивается: в немалой степени достижению определённых успехов в стабилизации этнополитических отношений сегодня представляется возможным благодаря существующему в обществе социальному запросу на центрирование и проецирование консолидирующих культурно-идеологических, социально-политических, социально-экономических, организационно-управленческих принципов. Актуальность обозначенного тезиса неоспорима, в работе она заявляется в качестве одного из положений новизны.

Вместе с тем, в автореферате было бы уместным отразить конкретный алгоритм реализации всего комплекса мер по укреплению гражданских основ российского общества. В этой связи, это остаётся пожеланием для теоретических и практических разработок в будущих научных трудах. Тем не

менее, в автореферате закономерно делается вывод о необходимости формирования и укрепления основ государственно-гражданской идентичности. Действительно, в настоящий момент данная задача активно реализуется на всех уровнях государственной власти. На сегодняшний день культурно-идеологическое направление политики федерального центра по укреплению гражданской политической культуры предполагает широкую трансляцию федеральным центром идей государственно-гражданского единства, которые в рамках выстраивания целевого общественно-политического дискурса эффективно постулирует Президент РФ и другие представители политической элиты.

Судя по автореферату, диссертация Болотиной И.И. является целостной научной работой, в которой изложены основные исследования, выполненные лично автором, а также представлены положения, совокупность которых является значимым научным достижением и решением научной проблемы, имеющей важное теоретическое и практическое значение. Характеризуемая работа соответствует требованиям действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней в РФ, квалификационному уровню кандидатской диссертации, а ее автор - Болотина Инна Ивановна - заслуживает присуждения учёной степени кандидата политических наук по специальности 23.00.05 – Политическая регионалистика. Этнополитика.

Отзыв составлен «14» апреля 2022 г. кандидатом философских наук, доцентом кафедры философии и гуманитарных дисциплин федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Удмуртский государственный университет» Власовой Татьяной Анатольевной.

Кандидат философских наук, доцент
кафедры философии и гуманитарных
дисциплин ФГБОУ ВО «Удмуртский
государственный университет»

Власова
Татьяна Анатольевна

Адрес: 426034, Удмуртская республика, Ижевск, ул. Университетская, 1,
корп. VI, каб. 209
Телефон: 72-84-80, 91-60-21
Адрес электронной почты: udsu.philosophos@yandex.ru



О.В. Исинбаева